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“Ata  da  1ª.  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-

Graduação  em  Administração  Pública  em  Rede-  PROFIAP/UFS, 

realizada no dia 27 de janeiro de 2022, às 10:00 horas, via reunião on-line no 

Google Meet”

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano dois mil e vinte e dois, às dez horas, reuniram-se os docentes integrantes do Colegiado do Curso de Mestrado  

em Administração Pública em Rede- PROFIAP-UFS, para a reunião ordinária, sob a presidência da Profa. Dra. Rosângela Sarmento Silva, via reunião on-

line. A reunião contou com a participação dos seguintes docentes: A Profa. Dra. Profa. Rosângela Sarmento Silva, Profa. Dra. Maria Elena Leon Olave, Prof.  

Dr. Kleverton Melo de Carvalho, Profa. Dra. Mariana Dórea Figueiredo Pinto, Prof. Dr. Michel dos Santos Soares, Profa. Dra. Alessandra Cabral Nogueira 

Lima; Prof.  Dr.  Antônio Vinícius Silva Caldas,  Profa.  Dra.  Thais  Ettinger Oliveira Salgado, Prof.  Dr.  Marcos Antônio de Souza Barbosa,  Profa.  Dra. 

Gracyanne Freire de Araújo, Prof. Dr. Kleber Fernandes de Oliveira, Prof. Dr. Marcos Eduardo Zambanini, Profa. Dra. Maria Conceição Melo Silva Luft,  

Prof. Dr. Abimael Magno do Ouro Filho, e o aluno Gustavo Torres de Brito Daier, representante dos discentes.  Justificou ausência, Profa. Dra. Jussara Maria 

Moreno Jacintho, por estar de férias. Verificado o número legal para formação de quórum, a senhora presidente deu início aos trabalhos às 10h06 fazendo a 

leitura da pauta da reunião, que contém os seguintes pontos: 1. Informes; 2. Prorrogação do prazo de defesa do aluno Claudimir Matos dos Santos Júnior; 3. 

Aprovação da ata  anterior;  4.  Credenciamento de docente  Wanusa Campos Centurión;  5. Relatório anual  da Rede PROFIAP sobre credenciamento e 

descredenciamento; 6. Eixos temáticos do PROFIAP;  7. Oferta de Disciplinas para 2022.1;  8. Calendário do semestre 2022.1;  o que ocorrer. Item 1. A 

professor  a  Rosângela  desejou boas-vindas aos  novos  docentes  credenciados,  agradeceu o aceite  do convite  feito  aos docentes  destacando que com a 

capacidade técnica dos novos docentes, estes vêm a enriquecer e fortalecer ainda mais o programa. O professor Kleverton também cumprimentou os docentes  

e destacou que por estar iniciando o quadriênio, sob nova coordenação e com mais professores, o programa tem a oportunidade de crescer mais, que o  

PROFIAP tem uma missão e que o trabalho tende a trazer bons resultados para a universidade e para a sociedade, dando continuidade ao trabalho feito pelas 

outras coordenações. Item 2. A professora Rosângela informou ao colegiado que colocou o pedido de Prorrogação do prazo de defesa do aluno Claudimir 

dos Santos Matos Junior, matrícula 201921000297 em pauta pois o aluno já havia solicitado prorrogação anterior e ainda não havia cumprido o último 

requisito, que era a defesa da dissertação. A professora informou que havia entrado em contato com a COPGD/DAAPG para saber se haveria como prorrogar 

um pouco mais o prazo de defesa do referido aluno e que foi respondido que tendo uma justificativa plausível e o colegiado aprovando, seguindo a norma da  

Capes, poderia ser prorrogado o prazo de conclusão do referido aluno, pois o prazo final do aluno será dia trinta e um de janeiro do corrente ano e caso não 

fosse aprovado o pedido, o aluno seria desligado da instituição. A professora Rosângela informou que havia consultado a Rede PROFIAP quanto ao pleito 

requerido e a coordenação nacional concordou que poderia seguir o que foi sugerido pela UFS. A professora entrou em contato com o professor Kleber  

Oliveira, orientador do aluno em questão e o mesmo enviou por e-mail uma solicitação de prorrogação informando que o trabalho está em andamento, mas  

que precisava de um pouco mais de tempo para que a banca examinadora avaliasse em tempo hábil. Foi passada a palavra ao professor Kleber que destacou 

que o aluno Claudimir dos Santos Matos Junior é extremamente fácil de diálogo, que sempre acatou as sugestões que foram propostas para a dissertação, 

ressaltou que o trabalho dele apresentava algumas melhorias a serem executadas, talvez pela falta de tempo e foco, destacou que no início havia um pouco de  
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preocupação se o aluno conseguiria atender, pois o trabalho dele era bom, mas ainda faltava interligação entre alguns pontos, a proposta é muito boa, mas a  

análise dos resultados ainda não respondia o que tinha sido proposto. O professor Kleber ressaltou que cada vez que enviava para o orientando a lista de 

melhorias, o mesmo devolvia o trabalho com uma qualidade cada vez melhor. O professor Kleber destacou que em conversa com Claudimir, informou que  

iria tentar solicitar a prorrogação do prazo de defesa para que ele conseguisse melhorar a análise do texto. O professor Kleber informou que a impressão que  

teve foi de que ainda faltava por parte do aluno, uma reflexão sobre o texto, pois o mesmo trabalhou bastante na revisão, mas que no final, incluiu uma  

proposta de intervenção e uma dissertação, praticamente dois trabalhos. O professor Kleber disse que conversou com Claudimir para saber se ele concordava  

com a possibilidade de pedir a prorrogação, pois o ideal seria enviar para a banca avaliadora o texto dele pelo menos vinte dias antes da data da defesa, e que  

enviou e-mail para a coordenação do PROFIAP pedindo informações de como deveria proceder com o caso. O professor Kleber sugeriu que caso o colegiado  

aprovasse pelo menos quarenta dias para que o aluno possa defender, pois o tema do aluno era muito bom, que fala sore mercado de trabalho em Sergipe e que 

o aluno não merecia uma nota ruim, nem o programa tampouco uma reprovação, visando resguardar o nome do PROFIAP estava associado ao aluno. A  

professora Rosângela sugeriu que o colegiado aprovasse pelo menos noventa dias para que Claudimir Matos possa defender e concluir as alterações sugeridas  

pela banca em tempo hábil. O colegiado aprovou o pleito requerido pelo professor Kleber Oliveira e seu orientando Claudimir dos Santos Matos Junior. O  

docente agradeceu à coordenação e ao colegiado pelo voto de confiança depositado para melhorar o trabalho do aluno no programa.  Item 3.  A ata foi 

aprovada por unanimidade e será enviada para assinatura. Item 4. A professora Wanusa Campos Centurión, do Instituto Federal de Sergipe, após convite feito 

pela coordenação do programa, está em processo de tramitação em sua instituição de origem para exercer a função de docente colaboradora no PROFIAP. A  

referida docente já teve seu currículo analisado e aprovado pelo Comitê Gestor Nacional do PROFIAP e seu credenciamento foi aceito como professora  

colaboradora.  A coordenação do programa vai  aguardar a  documentação que o Instituto  Federal  de Sergipe estará  providenciando para a liberação da 

professora Wanusa para que a mesma seja incluída na Plataforma Sucupira e no SIGAA. Item 5.  A professora Rosângela informou que a Rede PROFIAP 

todo ano faz um relatório sobre credenciamento e descredenciamento dos docentes dos programas das universidades associadas, explicou que o Edital de 

credenciamento feito pela Rede PROFIAP, analisa as produções dos docentes através do currículo Lattes tanto para o credenciamento de novos docentes 

como para avaliar a produção dos docentes que já estão credenciados. A professora Rosângela informou que foi verificar a análise do que os docentes são  

avaliados e percebeu que mesmo a Rede cobrando produção técnica e tecnológica dos docentes, são avaliadas produções acadêmicas qualificadas com base no  

Qualis Capes. A professora Rosângela informou que acreditava que a rede fez a contagem de maneira equivocada, o que acabou prejudicando os docentes 

Kleber Oliveira e Marcos Zambanini, que na última avaliação passaram da classificação de professor permanente para colaborador. A professora Rosângela  

informou que junto com o professor Kleverton e a terceirizada Elisângela, fizeram a recontagem da pontuação dos docentes e solicitou a recontagem da 

avaliação da pontuação dos docentes, destacou ainda que o único docente que realmente não teria pontuação para permanecer vinculado ao PROFIAP era o  

professor César Matos. A professora Rosângela então listou os docentes que após a recontagem de pontos e o novo credenciamento ficou com a seguinte  

configuração: Docentes permanentes: A Profa. Dra. Profa. Rosângela Sarmento Silva, Profa. Dra. Maria Elena Leon Olave, Prof. Dr. Kleverton Melo de  

Carvalho, Prof. Dr. Kleber Fernandes de Oliveira, Prof. Dr. Marcos Eduardo Zambanini, Profa. Dra. Maria Conceição Melo Silva Luft, Prof. Dr. Abimael  
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Magno do Ouro Filho,  Prof. Dr. Michel dos Santos Soares, Profa. Dra. Alessandra Cabral Nogueira Lima, Profa. Dra. Thais Ettinger Oliveira Salgado, Prof.  

Dr. Marcos Antônio de Souza Barbosa, Profa. Dra. Gracyanne Freire de Araújo, Profa. Dra. Jussara Maria Moreno Jacintho e Prof. Dr. Antônio Martins de  

Oliveira Júnior.  Docentes colaboradores: Profa.  Dra.  Mariana Dórea Figueiredo Pinto, Prof. Dr.  Antônio Vinícius Silva Caldas e a Profa.  Dra.  Wanusa 

Campos Centurión. A professora Rosângela informou que com esse aumento do quantitativo de docentes, aumentou o número de vagas no edital de seleção  

para a turma de 2022 que inicialmente eram dez, aumentando para doze vagas em cada modalidade da seleção. A professora Maria Elena perguntou se caso as 

vagas institucionais não sejam preenchidas, se seria possível migrar para as vagas da comunidade e a professora Rosângela informou que iria averiguar, mas 

que sabia que existia a possibilidade de guardar as vagas para o convênio que será trabalhado mais adiante. Item 6.  A professora Rosângela informou que foi 

feita  uma consulta  aos docentes do programa por e-mail,  para  que fosse formado um quadro demonstrativo dos quatro eixos temáticos de atuação do 

PROFIAP e onde os docentes se enquadrariam, a fim de que fossem divulgadas essas informações aos discentes e assim haver uma melhor distribuição das  

vagas para orientação. A professora Rosângela demonstrou como o quadro com os eixos já se apresentava com a seguinte configuração dos eixos temáticos e  

docentes respectivamente: Eixo temático Atuação do Estado e sua Relação com o Mercado e a Sociedade- Abimael Magno do Ouro Filho, Alessandra 

Cabral Nogueira Lima, Jussara Maria Moreno Jacintho, Kleverton Melo de Carvalho, Marcos Antônio de Souza Barbosa, Thaís Ettinger Oliveira Salgado e 

Mariana Dórea Pinto;  Eixo temático  Políticas Públicas: Formulação e Gestão- Jussara Maria Moreno Jacintho, Kleber Fernandes de Oliveira,  Mariana 

Dórea Pinto e Maria Elena Leon Olave; Eixo temático Práticas de Gestão Sustentáveis-  Abimael Magno do Ouro Filho, Antônio Vinícius Silva Caldas, 

Kleverton Melo de Carvalho, Marcos Antônio de Souza Barbosa; Eixo temático Transformação e Inovação Organizacional- Alessandra Cabral Nogueira 

Lima,  Marcos Eduardo Zambanini,  Maria  Conceição Melo Silva Luft,  Maria Elena León Olave,  Michel  dos Santos Soares,  Rosângela Sarmento Silva, 

Gracyanne Araújo e Thaís Ettinger Oliveira Salgado. A professora Conceição lembrou que às vezes o aluno está em uma temática, pode não se encaixar em  

nenhum dos eixos citados, mas que isso não o impede de buscar um docente de outro eixo que esteja mais alinhado com o que o aluno deseje pesquisar. A 

professora Rosângela ressaltou que esse quadro de eixos servirá de norte para que os novos alunos possam buscar seus orientadores e caso não se enquadrem,  

que esses eixos possam ajudar ou sugerir adaptações das temáticas que os alunos queiram trabalhar.  A professora Elena lembrou que o PROFIAP tem 

somente uma linha de pesquisa e que o aluno pode ser orientado por um docente de outro eixo temático, e que os mesmos não impedem que busque uma  

coorientação.  Item 7.   A professora Rosângela informou que havia entrado em contato com alguns docentes para tratar da disponibilidade de ministrar 

disciplinas em 2022.1. A professora Rosângela demonstrou a lista das disciplinas optativas que terão de ser ofertadas no próximo período e destacou as 

disciplinas e docentes que se dispuseram a ministrar os componentes a seguir: Tópicos Especiais em Gestão Pública I -Empreendedorismo e Turismo sob a 

perspectiva de políticas públicas, com Gracyanne Araújo em parceria com a professora que será convidada do departamento de Turismo, Taís Alexandre;  

Tópicos Especiais em Gestão Pública II – Gerenciamento de gastos no setor público, com Antônio Vinícius Caldas e Mariana Dórea; Tópicos Especiais em 

Gestão Pública II – Tecnologias da Informação e da Comunicação Aplicadas a Cidades Inteligentes, com Michel dos Santos Soares. Na oportunidade, os  

docentes responsáveis pelas disciplinas optativas discorreram sobre como seriam as abordagens dos componentes curriculares, percorrendo sobre como seria  

essa abordagem voltada para o mestrado profissional em Administração Pública. A professora Rosângela perguntou se teria mais algum docente que desejasse 
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ministrar disciplina optativa e a professora Elena comentou que seria o suficiente ofertar três disciplinas, que talvez não fosse interessante ofertar muitas 

disciplinas se o quantitativo de alunos não será tão grande. A professora Rosângela falou que essa oferta maior de disciplinas optativas seria importante pois 

com o ingresso na turma de 2022, os novos alunos podem se matricular  em alguma e já contabilizar  os créditos para que quando chegar o tempo de  

qualificação, possa ter mais tempo para a dissertação. A professora Elena comentou que a turma de 2021 está cursando os créditos obrigatórios em um ano e  

meio, sendo que deveria concluir as disciplinas no primeiro ano. A professora Elena ressaltou que seria importante fazer o ajuste das turmas para que a partir  

da turma de 2022, os alunos concluam as disciplinas em um ano. A professora Rosângela concordou com o pensamento da professora Elena ressaltando que é 

muito complicado para os alunos cursarem disciplinas e  escreverem a dissertação ao mesmo tempo. O representante dos discentes, Gustavo Daier fez um 

apelo em nome da turma, que caso seja possível, que o colegiado aprove que as turmas das disciplinas optativas possam ocorrer de maneira híbrida ou 

totalmente remota, visto que tem alunos da turma que são de outros estados ou estão trabalhando em cidade do interior do estado e que seria muito difícil de  

conseguir assistir as aulas de forma presencial. A professora Alessandra sugeriu a possibilidade de uma disciplina ter a sua carga horária dividida entre dois  

docentes, exemplificou que a disciplina de Teoria das Organizações será ministrada por ela em parceria com o professor Marcos Barbosa, pois dessa maneira,  

os docentes não ficam sobrecarregados e ainda enriqueceria as discussões dos conteúdos. A professora Conceição deu as boas-vindas aos novos docentes  

credenciados e sugeriu que fizessem a leitura da Resolução 04/2021/CONEPE que trata das normas da pós graduação da UFS, bem como das Normas  

Acadêmicas do PROFIAP e do documento de área da Capes para que sejam cumpridos os requisitos que pedem para a coleta Capes, pois o que conta para a  

pontuação é produção dos docentes permanentes. A professora Conceição orientou que para a formalização do convite para docente não credenciado, a  

resolução 04/2021 também fala sobre uma carta convite, ressaltou que não é contra a indicação da professora Taís Alexandre, mas que é importante que o  

programa esteja resguardado, dentro dos procedimentos legais. A professora Rosângela convidou a professora Alessandra para ser relatora do procedimento 

de convite da professora Taís Alexandre do departamento de Turismo. A professora Gracyanne falou que ela e a professora Taís estão cientes de que a Taís 

Alexandre estará atuando como professora convidada e que todas as dúvidas com relação a documentação e legislação pertinente ao andamento do programa 

estavam sendo sanadas pela coordenação e agradeceu aos professores pelas orientações.  A professora Alessandra sugeriu que as três disciplinas fossem 

ofertadas, pois por se tratar de disciplinas optativas, os alunos poderiam escolher o que fosse mais próximo dos temas de pesquisa dos alunos. A professora  

Rosângela concordou com a fala da professora Alessandra e colocou em votação para que o colegiado decidisse se seria ofertado para o semestre de 2022.1  

três disciplinas optativas, e o colegiado aprovou por unanimidade o pleito. Item 8. A professora Rosângela compartilhou a proposta de calendário para 2022.1 

que após a aprovação do colegiado o calendário será enviada a DAAPG para que possam fazer a alteração do calendário acadêmico do PROFIAP com o início 

do período para as duas turmas no dia dezoito de abril e encerrando em vinte e nove de julho. A professora Rosângela informou que com essa proposição de  

calendário, os alunos que entrarem para a turma de 2022, poderiam caso queiram, cursar as disciplinas optativas que serão ofertadas, dessa maneira,  a 

professora Rosângela informou que com tal proposição, os alunos teriam a oportunidade de concluir os créditos de disciplinas em um ano, como foi defendido 

pela professora Elena e assim teriam tempo suficiente para trabalhar em sua pesquisa e dissertação. O calendário foi posto em votação e aprovado pelo  

colegiado. No item o que ocorrer, o professor Kleverton disse que no semestre 2022.1 vai dar continuidade ao que foi trabalhado com os alunos da turma de  
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2021, que foi a parceria entre as disciplinas ministradas por ele e professora Rosângela para a construção conjunta de artigos, o que gerou bons resultados,  

pois  tiveram pelo menos quatro artigos publicados dos alunos em parceria com os docentes das disciplinas e seus orientadores.  O professor Kleverton 

destacou que com a professora Alessandra ministrando junto com o professor Marcos a disciplina no primeiro período, essa parceria tende a continuar e que  

vai se reunir com os professores envolvidos nas disciplinas para debater sobre como continuar o trabalho que vem gerando resultados positivos para o  

programa. O professor Kleverton informou que está trabalhando com a universidade na elaboração de convênios de internacionalização com instituições  

estrangeiras, como uma da Universidade da Argentina e outra dos Estados Unidos, e que pretende integrar o PROFIAP e o PROPADM nesses projetos. A  

professora Rosângela agradeceu aos professores Marcos e Alessandra pela disponibilidade em ministrar novamente, só que dessa vez no primeiro período. A 

professora Rosângela enfatizou a importância de ter o componente de Teoria das Organizações no primeiro período por ser uma disciplina base para nortear 

melhor os alunos do programa. Os novos professores credenciados agradeceram o convite,  destacando que estavam muito contentes de fazer  parte  do  

programa, em contribuir com a administração pública e que o clima do PROFIAP era muito receptivo destacando a oportunidade de reencontrar colegas e  

amigos. Cada um pôde se apresentar e falar um pouco sobre sua atuação acadêmica e como pode contribuir com o PROFIAP. O representante dos discentes,  

Gustavo Daier perguntou se o colegiado precisaria deliberar sobre o formato das turmas para a oferta de disciplinas e a professora Rosângela informou que  

iria através da secretaria, enviar um e-mail para consultar os docentes sobre o formato mais confortável para cada docente em ministrar suas aulas no próximo  

semestre. O professor Marcos Zambanini informou que de acordo com as resoluções da UFS, talvez não fosse possível as turmas serem totalmente remotas na 

pós graduação, mas que após as reuniões que estavam para acontecer no CONSU e CONEPE, talvez o cenário mudasse. A professora Rosângela destacou que 

já tem associadas do PROFIAP que as turmas são ministradas totalmente remotas. O professor Marcos Zambanini destacou que é preciso ficar atento às  

portarias em vigor sobre as modalidades de trabalho, pois as mesmas têm prazo de validade curtos e sobre as fases do plano de retomada das atividades de  

UFS. A professora Conceição informou que havia saído uma portaria da CPGD onde ficou definido para os cursos lançarem as ofertas de disciplinas, ficou 

determinado de informar no SIGAA a modalidade da turma, se será presencial, híbrida ou remota. O Professor Marcos Zambanini disse que o programa por  

ser em rede, precisa fazer com que as duas normas, tanto da UFS como da Rede PROFIAP sejam atendidas,  pois muitas vezes elas se confrontam. A  

professora Rosângela ressaltou que o PROFIAP já permite essa modalidade de ensino remoto, citando exemplos de outras instituições que já estão ofertando  

os cursos, principalmente as instituições que têm convênios.  O professor Michel Soares questionou sobre o horário de aulas, se os docentes quem escolheriam 

ou programa iria propor e a professora Rosângela respondeu que o mais recomendado seriam aulas a noite, visto que por ser um mestrado profissional, muitos 

alunos trabalham, alguns em instituições públicas, que para não prejudicar a carga horária de trabalho, que as aulas fossem se possível no turno da noite. A  

professora Elena solicitou que fossem apresentadas as disciplinas obrigatórias que serão ofertadas e a professora Rosângela demonstrou como estavam 

dispostas a disciplinas obrigatórias a serem ofertadas para 2022.1. Estado Sociedade e Administração Pública com Kleverton Melo; Teoria das Organizações  

com Alessandra Cabral e Marcos Antônio Barbosa; Métodos de Pesquisa Aplicada à Gestão Pública com Rosângela Sarmento e Thaís Ettinger. Nada mais  

havendo a tratar, eu, Rosângela Sarmento Silva, lavrei a presente ata, que, após lida, discutida e aprovada, será assinada pelos presentes. Cidade Universitária  

Prof. José Aloísio de Campos, São Cristóvão - SE, 27 de janeiro de 2022.
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Professora Dra. Rosângela Sarmento Silva

Coordenadora – PROFIAP/UFS.
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	Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano dois mil e vinte e dois, às dez horas, reuniram-se os docentes integrantes do Colegiado do Curso de Mestrado em Administração Pública em Rede- PROFIAP-UFS, para a reunião ordinária, sob a presidência da Profa. Dra. Rosângela Sarmento Silva, via reunião on-line. A reunião contou com a participação dos seguintes docentes: A Profa. Dra. Profa. Rosângela Sarmento Silva, Profa. Dra. Maria Elena Leon Olave, Prof. Dr. Kleverton Melo de Carvalho, Profa. Dra. Mariana Dórea Figueiredo Pinto, Prof. Dr. Michel dos Santos Soares, Profa. Dra. Alessandra Cabral Nogueira Lima; Prof. Dr. Antônio Vinícius Silva Caldas, Profa. Dra. Thais Ettinger Oliveira Salgado, Prof. Dr. Marcos Antônio de Souza Barbosa, Profa. Dra. Gracyanne Freire de Araújo, Prof. Dr. Kleber Fernandes de Oliveira, Prof. Dr. Marcos Eduardo Zambanini, Profa. Dra. Maria Conceição Melo Silva Luft, Prof. Dr. Abimael Magno do Ouro Filho, e o aluno Gustavo Torres de Brito Daier, representante dos discentes. Justificou ausência, Profa. Dra. Jussara Maria Moreno Jacintho, por estar de férias. Verificado o número legal para formação de quórum, a senhora presidente deu início aos trabalhos às 10h06 fazendo a leitura da pauta da reunião, que contém os seguintes pontos: 1. Informes; 2. Prorrogação do prazo de defesa do aluno Claudimir Matos dos Santos Júnior; 3. Aprovação da ata anterior; 4. Credenciamento de docente Wanusa Campos Centurión; 5. Relatório anual da Rede PROFIAP sobre credenciamento e descredenciamento; 6. Eixos temáticos do PROFIAP; 7. Oferta de Disciplinas para 2022.1; 8. Calendário do semestre 2022.1; o que ocorrer. Item 1. A professor a Rosângela desejou boas-vindas aos novos docentes credenciados, agradeceu o aceite do convite feito aos docentes destacando que com a capacidade técnica dos novos docentes, estes vêm a enriquecer e fortalecer ainda mais o programa. O professor Kleverton também cumprimentou os docentes e destacou que por estar iniciando o quadriênio, sob nova coordenação e com mais professores, o programa tem a oportunidade de crescer mais, que o PROFIAP tem uma missão e que o trabalho tende a trazer bons resultados para a universidade e para a sociedade, dando continuidade ao trabalho feito pelas outras coordenações. Item 2. A professora Rosângela informou ao colegiado que colocou o pedido de Prorrogação do prazo de defesa do aluno Claudimir dos Santos Matos Junior, matrícula 201921000297 em pauta pois o aluno já havia solicitado prorrogação anterior e ainda não havia cumprido o último requisito, que era a defesa da dissertação. A professora informou que havia entrado em contato com a COPGD/DAAPG para saber se haveria como prorrogar um pouco mais o prazo de defesa do referido aluno e que foi respondido que tendo uma justificativa plausível e o colegiado aprovando, seguindo a norma da Capes, poderia ser prorrogado o prazo de conclusão do referido aluno, pois o prazo final do aluno será dia trinta e um de janeiro do corrente ano e caso não fosse aprovado o pedido, o aluno seria desligado da instituição. A professora Rosângela informou que havia consultado a Rede PROFIAP quanto ao pleito requerido e a coordenação nacional concordou que poderia seguir o que foi sugerido pela UFS. A professora entrou em contato com o professor Kleber Oliveira, orientador do aluno em questão e o mesmo enviou por e-mail uma solicitação de prorrogação informando que o trabalho está em andamento, mas que precisava de um pouco mais de tempo para que a banca examinadora avaliasse em tempo hábil. Foi passada a palavra ao professor Kleber que destacou que o aluno Claudimir dos Santos Matos Junior é extremamente fácil de diálogo, que sempre acatou as sugestões que foram propostas para a dissertação, ressaltou que o trabalho dele apresentava algumas melhorias a serem executadas, talvez pela falta de tempo e foco, destacou que no início havia um pouco de preocupação se o aluno conseguiria atender, pois o trabalho dele era bom, mas ainda faltava interligação entre alguns pontos, a proposta é muito boa, mas a análise dos resultados ainda não respondia o que tinha sido proposto. O professor Kleber ressaltou que cada vez que enviava para o orientando a lista de melhorias, o mesmo devolvia o trabalho com uma qualidade cada vez melhor. O professor Kleber destacou que em conversa com Claudimir, informou que iria tentar solicitar a prorrogação do prazo de defesa para que ele conseguisse melhorar a análise do texto. O professor Kleber informou que a impressão que teve foi de que ainda faltava por parte do aluno, uma reflexão sobre o texto, pois o mesmo trabalhou bastante na revisão, mas que no final, incluiu uma proposta de intervenção e uma dissertação, praticamente dois trabalhos. O professor Kleber disse que conversou com Claudimir para saber se ele concordava com a possibilidade de pedir a prorrogação, pois o ideal seria enviar para a banca avaliadora o texto dele pelo menos vinte dias antes da data da defesa, e que enviou e-mail para a coordenação do PROFIAP pedindo informações de como deveria proceder com o caso. O professor Kleber sugeriu que caso o colegiado aprovasse pelo menos quarenta dias para que o aluno possa defender, pois o tema do aluno era muito bom, que fala sore mercado de trabalho em Sergipe e que o aluno não merecia uma nota ruim, nem o programa tampouco uma reprovação, visando resguardar o nome do PROFIAP estava associado ao aluno. A professora Rosângela sugeriu que o colegiado aprovasse pelo menos noventa dias para que Claudimir Matos possa defender e concluir as alterações sugeridas pela banca em tempo hábil. O colegiado aprovou o pleito requerido pelo professor Kleber Oliveira e seu orientando Claudimir dos Santos Matos Junior. O docente agradeceu à coordenação e ao colegiado pelo voto de confiança depositado para melhorar o trabalho do aluno no programa. Item 3. A ata foi aprovada por unanimidade e será enviada para assinatura. Item 4. A professora Wanusa Campos Centurión, do Instituto Federal de Sergipe, após convite feito pela coordenação do programa, está em processo de tramitação em sua instituição de origem para exercer a função de docente colaboradora no PROFIAP. A referida docente já teve seu currículo analisado e aprovado pelo Comitê Gestor Nacional do PROFIAP e seu credenciamento foi aceito como professora colaboradora. A coordenação do programa vai aguardar a documentação que o Instituto Federal de Sergipe estará providenciando para a liberação da professora Wanusa para que a mesma seja incluída na Plataforma Sucupira e no SIGAA. Item 5. A professora Rosângela informou que a Rede PROFIAP todo ano faz um relatório sobre credenciamento e descredenciamento dos docentes dos programas das universidades associadas, explicou que o Edital de credenciamento feito pela Rede PROFIAP, analisa as produções dos docentes através do currículo Lattes tanto para o credenciamento de novos docentes como para avaliar a produção dos docentes que já estão credenciados. A professora Rosângela informou que foi verificar a análise do que os docentes são avaliados e percebeu que mesmo a Rede cobrando produção técnica e tecnológica dos docentes, são avaliadas produções acadêmicas qualificadas com base no Qualis Capes. A professora Rosângela informou que acreditava que a rede fez a contagem de maneira equivocada, o que acabou prejudicando os docentes Kleber Oliveira e Marcos Zambanini, que na última avaliação passaram da classificação de professor permanente para colaborador. A professora Rosângela informou que junto com o professor Kleverton e a terceirizada Elisângela, fizeram a recontagem da pontuação dos docentes e solicitou a recontagem da avaliação da pontuação dos docentes, destacou ainda que o único docente que realmente não teria pontuação para permanecer vinculado ao PROFIAP era o professor César Matos. A professora Rosângela então listou os docentes que após a recontagem de pontos e o novo credenciamento ficou com a seguinte configuração: Docentes permanentes: A Profa. Dra. Profa. Rosângela Sarmento Silva, Profa. Dra. Maria Elena Leon Olave, Prof. Dr. Kleverton Melo de Carvalho, Prof. Dr. Kleber Fernandes de Oliveira, Prof. Dr. Marcos Eduardo Zambanini, Profa. Dra. Maria Conceição Melo Silva Luft, Prof. Dr. Abimael Magno do Ouro Filho, Prof. Dr. Michel dos Santos Soares, Profa. Dra. Alessandra Cabral Nogueira Lima, Profa. Dra. Thais Ettinger Oliveira Salgado, Prof. Dr. Marcos Antônio de Souza Barbosa, Profa. Dra. Gracyanne Freire de Araújo, Profa. Dra. Jussara Maria Moreno Jacintho e Prof. Dr. Antônio Martins de Oliveira Júnior. Docentes colaboradores: Profa. Dra. Mariana Dórea Figueiredo Pinto, Prof. Dr. Antônio Vinícius Silva Caldas e a Profa. Dra. Wanusa Campos Centurión. A professora Rosângela informou que com esse aumento do quantitativo de docentes, aumentou o número de vagas no edital de seleção para a turma de 2022 que inicialmente eram dez, aumentando para doze vagas em cada modalidade da seleção. A professora Maria Elena perguntou se caso as vagas institucionais não sejam preenchidas, se seria possível migrar para as vagas da comunidade e a professora Rosângela informou que iria averiguar, mas que sabia que existia a possibilidade de guardar as vagas para o convênio que será trabalhado mais adiante. Item 6. A professora Rosângela informou que foi feita uma consulta aos docentes do programa por e-mail, para que fosse formado um quadro demonstrativo dos quatro eixos temáticos de atuação do PROFIAP e onde os docentes se enquadrariam, a fim de que fossem divulgadas essas informações aos discentes e assim haver uma melhor distribuição das vagas para orientação. A professora Rosângela demonstrou como o quadro com os eixos já se apresentava com a seguinte configuração dos eixos temáticos e docentes respectivamente: Eixo temático Atuação do Estado e sua Relação com o Mercado e a Sociedade- Abimael Magno do Ouro Filho, Alessandra Cabral Nogueira Lima, Jussara Maria Moreno Jacintho, Kleverton Melo de Carvalho, Marcos Antônio de Souza Barbosa, Thaís Ettinger Oliveira Salgado e Mariana Dórea Pinto; Eixo temático Políticas Públicas: Formulação e Gestão- Jussara Maria Moreno Jacintho, Kleber Fernandes de Oliveira, Mariana Dórea Pinto e Maria Elena Leon Olave; Eixo temático Práticas de Gestão Sustentáveis- Abimael Magno do Ouro Filho, Antônio Vinícius Silva Caldas, Kleverton Melo de Carvalho, Marcos Antônio de Souza Barbosa; Eixo temático Transformação e Inovação Organizacional- Alessandra Cabral Nogueira Lima, Marcos Eduardo Zambanini, Maria Conceição Melo Silva Luft, Maria Elena León Olave, Michel dos Santos Soares, Rosângela Sarmento Silva, Gracyanne Araújo e Thaís Ettinger Oliveira Salgado. A professora Conceição lembrou que às vezes o aluno está em uma temática, pode não se encaixar em nenhum dos eixos citados, mas que isso não o impede de buscar um docente de outro eixo que esteja mais alinhado com o que o aluno deseje pesquisar. A professora Rosângela ressaltou que esse quadro de eixos servirá de norte para que os novos alunos possam buscar seus orientadores e caso não se enquadrem, que esses eixos possam ajudar ou sugerir adaptações das temáticas que os alunos queiram trabalhar. A professora Elena lembrou que o PROFIAP tem somente uma linha de pesquisa e que o aluno pode ser orientado por um docente de outro eixo temático, e que os mesmos não impedem que busque uma coorientação. Item 7. A professora Rosângela informou que havia entrado em contato com alguns docentes para tratar da disponibilidade de ministrar disciplinas em 2022.1. A professora Rosângela demonstrou a lista das disciplinas optativas que terão de ser ofertadas no próximo período e destacou as disciplinas e docentes que se dispuseram a ministrar os componentes a seguir: Tópicos Especiais em Gestão Pública I -Empreendedorismo e Turismo sob a perspectiva de políticas públicas, com Gracyanne Araújo em parceria com a professora que será convidada do departamento de Turismo, Taís Alexandre; Tópicos Especiais em Gestão Pública II – Gerenciamento de gastos no setor público, com Antônio Vinícius Caldas e Mariana Dórea; Tópicos Especiais em Gestão Pública II – Tecnologias da Informação e da Comunicação Aplicadas a Cidades Inteligentes, com Michel dos Santos Soares. Na oportunidade, os docentes responsáveis pelas disciplinas optativas discorreram sobre como seriam as abordagens dos componentes curriculares, percorrendo sobre como seria essa abordagem voltada para o mestrado profissional em Administração Pública. A professora Rosângela perguntou se teria mais algum docente que desejasse ministrar disciplina optativa e a professora Elena comentou que seria o suficiente ofertar três disciplinas, que talvez não fosse interessante ofertar muitas disciplinas se o quantitativo de alunos não será tão grande. A professora Rosângela falou que essa oferta maior de disciplinas optativas seria importante pois com o ingresso na turma de 2022, os novos alunos podem se matricular em alguma e já contabilizar os créditos para que quando chegar o tempo de qualificação, possa ter mais tempo para a dissertação. A professora Elena comentou que a turma de 2021 está cursando os créditos obrigatórios em um ano e meio, sendo que deveria concluir as disciplinas no primeiro ano. A professora Elena ressaltou que seria importante fazer o ajuste das turmas para que a partir da turma de 2022, os alunos concluam as disciplinas em um ano. A professora Rosângela concordou com o pensamento da professora Elena ressaltando que é muito complicado para os alunos cursarem disciplinas e escreverem a dissertação ao mesmo tempo. O representante dos discentes, Gustavo Daier fez um apelo em nome da turma, que caso seja possível, que o colegiado aprove que as turmas das disciplinas optativas possam ocorrer de maneira híbrida ou totalmente remota, visto que tem alunos da turma que são de outros estados ou estão trabalhando em cidade do interior do estado e que seria muito difícil de conseguir assistir as aulas de forma presencial. A professora Alessandra sugeriu a possibilidade de uma disciplina ter a sua carga horária dividida entre dois docentes, exemplificou que a disciplina de Teoria das Organizações será ministrada por ela em parceria com o professor Marcos Barbosa, pois dessa maneira, os docentes não ficam sobrecarregados e ainda enriqueceria as discussões dos conteúdos. A professora Conceição deu as boas-vindas aos novos docentes credenciados e sugeriu que fizessem a leitura da Resolução 04/2021/CONEPE que trata das normas da pós graduação da UFS, bem como das Normas Acadêmicas do PROFIAP e do documento de área da Capes para que sejam cumpridos os requisitos que pedem para a coleta Capes, pois o que conta para a pontuação é produção dos docentes permanentes. A professora Conceição orientou que para a formalização do convite para docente não credenciado, a resolução 04/2021 também fala sobre uma carta convite, ressaltou que não é contra a indicação da professora Taís Alexandre, mas que é importante que o programa esteja resguardado, dentro dos procedimentos legais. A professora Rosângela convidou a professora Alessandra para ser relatora do procedimento de convite da professora Taís Alexandre do departamento de Turismo. A professora Gracyanne falou que ela e a professora Taís estão cientes de que a Taís Alexandre estará atuando como professora convidada e que todas as dúvidas com relação a documentação e legislação pertinente ao andamento do programa estavam sendo sanadas pela coordenação e agradeceu aos professores pelas orientações. A professora Alessandra sugeriu que as três disciplinas fossem ofertadas, pois por se tratar de disciplinas optativas, os alunos poderiam escolher o que fosse mais próximo dos temas de pesquisa dos alunos. A professora Rosângela concordou com a fala da professora Alessandra e colocou em votação para que o colegiado decidisse se seria ofertado para o semestre de 2022.1 três disciplinas optativas, e o colegiado aprovou por unanimidade o pleito. Item 8. A professora Rosângela compartilhou a proposta de calendário para 2022.1 que após a aprovação do colegiado o calendário será enviada a DAAPG para que possam fazer a alteração do calendário acadêmico do PROFIAP com o início do período para as duas turmas no dia dezoito de abril e encerrando em vinte e nove de julho. A professora Rosângela informou que com essa proposição de calendário, os alunos que entrarem para a turma de 2022, poderiam caso queiram, cursar as disciplinas optativas que serão ofertadas, dessa maneira, a professora Rosângela informou que com tal proposição, os alunos teriam a oportunidade de concluir os créditos de disciplinas em um ano, como foi defendido pela professora Elena e assim teriam tempo suficiente para trabalhar em sua pesquisa e dissertação. O calendário foi posto em votação e aprovado pelo colegiado. No item o que ocorrer, o professor Kleverton disse que no semestre 2022.1 vai dar continuidade ao que foi trabalhado com os alunos da turma de 2021, que foi a parceria entre as disciplinas ministradas por ele e professora Rosângela para a construção conjunta de artigos, o que gerou bons resultados, pois tiveram pelo menos quatro artigos publicados dos alunos em parceria com os docentes das disciplinas e seus orientadores. O professor Kleverton destacou que com a professora Alessandra ministrando junto com o professor Marcos a disciplina no primeiro período, essa parceria tende a continuar e que vai se reunir com os professores envolvidos nas disciplinas para debater sobre como continuar o trabalho que vem gerando resultados positivos para o programa. O professor Kleverton informou que está trabalhando com a universidade na elaboração de convênios de internacionalização com instituições estrangeiras, como uma da Universidade da Argentina e outra dos Estados Unidos, e que pretende integrar o PROFIAP e o PROPADM nesses projetos. A professora Rosângela agradeceu aos professores Marcos e Alessandra pela disponibilidade em ministrar novamente, só que dessa vez no primeiro período. A professora Rosângela enfatizou a importância de ter o componente de Teoria das Organizações no primeiro período por ser uma disciplina base para nortear melhor os alunos do programa. Os novos professores credenciados agradeceram o convite, destacando que estavam muito contentes de fazer parte do programa, em contribuir com a administração pública e que o clima do PROFIAP era muito receptivo destacando a oportunidade de reencontrar colegas e amigos. Cada um pôde se apresentar e falar um pouco sobre sua atuação acadêmica e como pode contribuir com o PROFIAP. O representante dos discentes, Gustavo Daier perguntou se o colegiado precisaria deliberar sobre o formato das turmas para a oferta de disciplinas e a professora Rosângela informou que iria através da secretaria, enviar um e-mail para consultar os docentes sobre o formato mais confortável para cada docente em ministrar suas aulas no próximo semestre. O professor Marcos Zambanini informou que de acordo com as resoluções da UFS, talvez não fosse possível as turmas serem totalmente remotas na pós graduação, mas que após as reuniões que estavam para acontecer no CONSU e CONEPE, talvez o cenário mudasse. A professora Rosângela destacou que já tem associadas do PROFIAP que as turmas são ministradas totalmente remotas. O professor Marcos Zambanini destacou que é preciso ficar atento às portarias em vigor sobre as modalidades de trabalho, pois as mesmas têm prazo de validade curtos e sobre as fases do plano de retomada das atividades de UFS. A professora Conceição informou que havia saído uma portaria da CPGD onde ficou definido para os cursos lançarem as ofertas de disciplinas, ficou determinado de informar no SIGAA a modalidade da turma, se será presencial, híbrida ou remota. O Professor Marcos Zambanini disse que o programa por ser em rede, precisa fazer com que as duas normas, tanto da UFS como da Rede PROFIAP sejam atendidas, pois muitas vezes elas se confrontam. A professora Rosângela ressaltou que o PROFIAP já permite essa modalidade de ensino remoto, citando exemplos de outras instituições que já estão ofertando os cursos, principalmente as instituições que têm convênios. O professor Michel Soares questionou sobre o horário de aulas, se os docentes quem escolheriam ou programa iria propor e a professora Rosângela respondeu que o mais recomendado seriam aulas a noite, visto que por ser um mestrado profissional, muitos alunos trabalham, alguns em instituições públicas, que para não prejudicar a carga horária de trabalho, que as aulas fossem se possível no turno da noite. A professora Elena solicitou que fossem apresentadas as disciplinas obrigatórias que serão ofertadas e a professora Rosângela demonstrou como estavam dispostas a disciplinas obrigatórias a serem ofertadas para 2022.1. Estado Sociedade e Administração Pública com Kleverton Melo; Teoria das Organizações com Alessandra Cabral e Marcos Antônio Barbosa; Métodos de Pesquisa Aplicada à Gestão Pública com Rosângela Sarmento e Thaís Ettinger. Nada mais havendo a tratar, eu, Rosângela Sarmento Silva, lavrei a presente ata, que, após lida, discutida e aprovada, será assinada pelos presentes. Cidade Universitária Prof. José Aloísio de Campos, São Cristóvão - SE, 27 de janeiro de 2022.
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